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Δελτίο Τύπου 
Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών  

Ινστιτούτο Θαλάσσιας Βιολογίας, Βιοτεχνολογίας & Υδατοκαλλιεργειών 

         

 
Διαμόρφωση του μέλλοντος για την αειφόρο υδατοκαλλιέργεια στη 

Μεσόγειο και Μαύρη Θάλασσα 
 

 
 
Ένα πολύ σημαντικό συνέδριο γίνεται τις επομένες μέρες (4-5 Δεκεμβρίου 2024) στο 

Ηράκλειο, Κρήτη.  Πρόκειται για το Περιφερειακό Συνέδριο Υδατοκαλλιεργειών της Γενικής 

Επιτροπής Αλιείας για την Μεσόγειο (General Fisheries Committee for the Mediterranean, 

GFCM).  Το συνέδριο γίνεται κάθε 10 χρόνια, και φέτος έχει θέμα «Γαλάζια ανάπτυξη στη 

Μεσόγειο και τη Μαύρη Θάλασσα: ανάπτυξη βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας για την 

επισιτιστική ασφάλεια».  Συνδιοργανώνεται με το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών 

(ΕΛΚΕΘΕ), αφού ένα από τα τρία ινστιτούτα του, το Ινστιτούτο Θαλάσσια Βιολογίας, 

Βιοτεχνολογίας, και Υδατοκαλλιεργειών (ΙΘΑΒΒΥΚ) είναι ο κύριος ερευνητικός φορέας για 

θέματα υδατοκαλλιεργειών στην Ελλάδα.  Στο συνέδριο θα είναι παρόντες ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας, και η Γενική Διευθύντρια 

Θαλάσσιων Υποθέσεων και Αλιείας (DG Mare) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κ. Charlina 

Vitcheva. 

Ο κύριος στόχος αυτού του περιφερειακού συνεδρίου υδατοκαλλιέργειας είναι να αναδείξει 

και να συζητήσει τη σημασία της υδατοκαλλιέργειας στο πλαίσιο των υφιστάμενων 

πολιτικών δεσμεύσεων και να παράσχει ιδέες και λύσεις για την ενίσχυση της μελλοντικής 

δράσης προς την κατεύθυνση ενός βιώσιμου και ανθεκτικού τομέα στην περιοχή.  Η 

εκδήλωση θα ξεκινήσει με ένα τμήμα υψηλού επιπέδου όπου υψηλόβαθμοι εκπρόσωποι 
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από χώρες της Μεσογείου και της Μαύρης Θάλασσας θα 

αξιολογήσουν την πρόοδο και θα περιγράψουν τις 

αναδυόμενες ανάγκες και τις μελλοντικές 

προτεραιότητες για τη βιώσιμη ανάπτυξη της 

υδατοκαλλιέργειας στην περιοχή.  Το τμήμα αυτό θα 

ακολουθήσουν θεματικές ενότητες που θα ασχοληθούν 

με θέματα προτεραιότητας στην υδατοκαλλιέργεια, με 

ιδιαίτερη έμφαση στην κλιματική αλλαγή και την 

επισιτιστική ασφάλεια.  Στο συνέδριο θα μιλήσει ο 

Διευθυντής του ΙΘΑΒΒΥΚ Δρ. Κ. Μυλωνάς και ο 

Διευθυντής Ερευνών του ΙΘΑΒΒΥΚ Δρ. Ν. Παπανδρουλάκης.  Παρόντες θα είναι επίσης ο 

Ελληνικός Οργανισμός Παραγωγών Υδατοκαλλιεργειών (ΕΛΟΠΥ) με παρουσίαση του 

προέδρου του ΔΣ κ. Α. Τουραλιά, το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Κέντρο Αναφοράς της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ευζωϊα των Ψαριών, που δημιουργήθηκε μόλις πέρσι στο 

Ηράκλειο, με πρωτοβουλία του καθηγητή Μ. Παυλίδη. 

Η Γενική Επιτροπή Αλιείας για τη Μεσόγειο (ΓΕΑΜ) είναι μια περιφερειακή οργάνωση 

διαχείρισης της αλιείας (ΠΟΑΛ) που ιδρύθηκε το 1949 σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

XIV του Συντάγματος του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών (FAO). 

Το 1952 τέθηκε επισήμως σε ισχύ η Συμφωνία για την ίδρυση της Γενικής Επιτροπής Αλιείας 

για τη Μεσόγειο (Συμφωνία GFCM). 

 

	

Το Ινστιτούτο Θαλάσσιας Βιολογίας, Βιοτεχνολογίας & Υδατοκαλλιεργειών (ΙΘΑΒΒΥΚ) είναι 

ένα από τα τρία ινστιτούτα του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) με έδρα 

το Ηράκλειο, Κρήτη και εγκαταστάσεις στην Ανάβυσσο, Αττικής και Σούδα, Χανίων.  Με 

προσωπικό 111 ατόμων και 24 τακτικούς ερευνητές, δραστηριοποιείται στην θαλάσσια 

βιοποικιλότητα, γενετική και γονιδιωματική, και τις υδατοκαλλιέργειες. 

 


